Шурупова Г.Б. учитель ГОКОУ 
«Ивановская школа-интернат VIII вида»
    Тема урока:  «Все действия с десятичными дробями».
Цели урока: обобщение и систематизация знаний, умений, навыков учащихся при выполнении арифметических действий с десятичными дробями. 

ЗАДАЧИ: 
1) Образовательная: повторить и обобщить   материал по теме, формировать  

    навыки вычислений.
2) Воспитательная: установить связь материала урока с жизнью и 
     практической          деятельностью, использовать знания в новых условиях, 
     воспитывать адекватную самооценку и коммуникативные качества 
     личности.

3) Коррекционная: коррекция логического мышления учащихся на основе 
    решения арифметических задач.

 Тип урока: обобщение и систематизация знаний, умений, навыков; 

 Оборудование:
  - компьютер; 

  - мультимедийный проектор, экран;

  - карточки для самостоятельной работы. 

                        Ход урока:

I.Организационный момент.

- Проверка готовности к уроку. Настрой на рабочий лад.

     - Вступительное слово учителя, в котором подчеркнуть значение данной темы.                                            слайд
    - Сообщение темы урока: «Все действия с  десятичными дробями».
(запись в тетрадях)     слайд 1

Цель:                           слайд 2
· Повторение и обобщение знаний учащихся;
· установление связи материала урока с жизнью и  практической направленностью;
· воспитание адекватной самооценки и коммуникативных качеств личности. 
II.Выполнение устных и  письменных заданий обобщающего и систематизирующего характера, формирующих обобщённо – понятийные знания по теме.
                                         слайд 

1.Актуализация имеющихся знаний.

- Какая дробь называется десятичной? 

- Как записывать десятичные  дроби?

- Как читать десятичные  дроби? 

- Как преобразовать десятичные  дроби?

     - Как сокращать десятичную дробь?

- Как сравнивать десятичные  дроби?

- Какие арифметические действия умеете выполнять?

     - Как сложить (вычесть) десятичные дроби?

- Как умножить десятичную дробь на целое число?

- Как разделить?
- Вставить пропущенные буквы в слова.

 Слайд          2. Устные упражнения.
· Назвать знаменатели: 0,56;  38,269; 17,4
· Прочитать дроби: 7,063; 0,02; 1,4
· Привести к общему знаменателю:
1,6 и 0,748;     95,47 и 9,365
· Сократить дроби: 5,700;    61,030
· Игра «Математические бусы»        слайд
Заполни «бусы» числами 10,01; 1001; 1,001; 100,1; 10,1; 10001, расположив их в порядке возрастания. 

[image: image1]
Заполни «бусы» числами, 8,012; 80012; 801,2; 80,012; 80,12; 8012. расположив их в порядке убывания.



· В каких продуктах витаминов больше:      слайд
	Название продукта 
	А 
	В1 
	В2 
	С 

	Хлеб 
	- 
	0,15 
	0,07 
	- 

	Говядина 
	0,04 
	0,20 
	0,17 
	2,0 

	Картофель 
	0,02 
	0,07 
	0,04 
	10,0 

	Капуста свежая 
	0,02 
	0,14 
	0,07 
	30,0 

	Морковь 
	9,00 
	0,10 
	0,07 
	5,0 

	Помидор 
	2,00 
	0,07 
	0,04 
	40,0 

	Смородина чёрная 
	0,7 
	0,06 
	- 
	300,0 


· Игра «Весёлые человечки»       
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· Закончи схему
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· Найди ошибку
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       Итог.   
Слайд          3. Решение арифметических задач практического содержания на все действия с десятичными дробями. 
Задача 1
Однажды Петя проголодался и решил пообедать в столовой. Там было много блюд. Чтобы что-то выбрать для себя, Петя сначала прочитал меню и узнал цены.


Петя взял борщ, котлету с картофельным пюре и компот. Сколько он заплатил за обед?

18,75 р. + 36,64 р. +10,5 р. = 65,89 р.

Сколько Пете дадут сдачи, если он подал 100 рублей?

100 р.- 65,89 р. = 34,11 р.
Ответ. 34 рубля 11 копеек Петя получит сдачи.
· Задача 2      
Опытные хозяйки знают, сколько в среднем повидла, джема и варенья можно получить из 1 кг фруктов. Рассчитайте, сколько указанных продуктов можно получить из двух и более кг фруктов.

	
	
	Фрукты
	
	

	
	1 кг
	2кг
	10 кг
	5 кг

	Повидло
	1,5 кг
	
	
	

	Джем
	1,6 кг
	
	
	

	Варенье
	1,7 кг
	
	
	


Фронтальная              Самостоятельная

работа                          работа

1,5 х 2 = 3 кг                1,5 х 5 = 7,5 кг                1,5 х 10 =15 кг

1,6 х 2 = 3,2 кг             1,6 х 5 = 8 кг                   1,6 х 10 = 16 кг

1,7 х 2 =3,4 кг              1,7 х 5 = 8,5 кг                1,7 х 10 = 17 кг

· Задача 3.                                 
Тыква - ценный диетический продукт. В давние времена тыкву широко использовали для лечения заболеваний почек и печени, применяли при нарушениях деятельности кишечника. В мякоти тыквы содержится большое количество разнообразных веществ, необходимых человеку.

Прочитай рецепт и попробуй приготовить самостоятельно данное блюдо из тыквы.


Расчёт продуктов для супа  молочного с тыквой и манной крупой
	Продукты
	2 порции
	1 порция
	4 порции

	Тыква
	250г
	125
	500

	Манная крупа
	1 столовая

ложка
	0,5
	2

	Сливочное масло
	1,5 столовой

ложки
	0,75
	3

	Сахар
	1 чайная

ложка
	0,5
	2

	Молоко
	3,5 стакана
	1,75
	7


Рассчитай количество продуктов для одной и четырёх порций. Впиши полученные данные в пустые графы таблицы.
1 порция: (фронтальная работа)
250:2 =125      1:2=0,5      1,5:2=0,75    1:2=0,5      3,5:2=1,75

4 порции: (самостоятельно)
125х4= 500    0,5х4=2       0,75х4=3        0,5х4=2       1,75х4=7       
Проверить.

Итог.                                    
                                        слайд
4. Решение примеров на все действия с десятичными дробями. Работа с учебником.
1.Стр.201 №966 (2-й)

(324,8:28+36,6х115-20,6):(2583:315+51,8)=60
324,8:28=11,6
36,6х115=4209

11,6+4209=4220,6

4220,6 – 20,6=4200

2583:315=8,2

8,2+51,8=60                         слайд
2.У лебедя длина шеи равна длине тела или больше её. Восстанови схему, и ты узнаешь, какую массу имеют эти прекрасные птицы.

0,48кг:80=0,006                       0,006х60=0,36

0,36:12=0,03                              0,03х10=0,3

0,3х23=6,9                                   6,9+6,1=13 кг

V. Итог урока.
VI .Домашнее задание.            слайд
Стр.201 №966 (1-й)       
VII. Оценка результатов урока (с комментированием). 

Рефлексия.                                                    
  Оцените свою работу и поставьте значок: 5 – звезда, 4 – квадрат, 3 – треугольник.

[image: image7.emf]Самооценка

ОЦЕНИ СВОЮ РАБОТУ НА УРОКЕ

:

-Я работал(а) отлично, в

полную силу своих

возможностей, 

чувствовал(а) себя

уверенно.

- Я работал(а) хорошо, но

не в полную силу, 

испытывал(а) чувство

неуверенности, боязни, 

что отвечу неправильно.

- У меня не было

желания работать. 

Сегодня не мой день.
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�
Первые блюда�
Цена�
�
1.�
Борщ�
18,75 р.�
�
2.�
Куриный суп�
14,68 р.�
�
3.�
Уха�
13,5 р.�
�
�
Вторые блюда�
�
�
1.�
Котлета с картофельным пюре�
36,64 р.�
�
2.�
Сосиска с жареным картофелем�
25,3 р.�
�
3.�
Рыба с тушёными овощами�
24,28 р.�
�
�
Напитки�
�
�
1.�
Чай сладкий�
7,8 3 р.�
�
2.�
Компот�
10,5 р.�
�
3.�
Кисель�
9,25 р.�
�






Суп молочный с тыквой и манной крупой


Тыкву нарезают кубиками, кладут в кипящее молоко и варят до полуготовности. Затем, помешивая, всыпают манную крупу, добавляют соль и сахар. Варят до готовности. При подаче суп заправляют сливочным маслом.











